1270 PC 17

2013年3月6日 星期三 责任编辑:张德莲 电话:6201407 版面设计:郑 虹 校对:陈亚莉

SHENG HUO ZHOU KAN



信阳市工商局构建消费维权保障体系

信阳消息 (记者 王 婷 通讯员 陈春 尹安伟)为扎实推进新形势下消费维权 事业发展,切实保护消费者合法权益,信阳 市工商局积极构建起政府领导、工商维权、 行业自律、群众参与、联合监管"五位一体"的消 费维权服务保障体系,并取得良好成效。

建立市、县、所三级联转联办维权运转 组织结构,实现由市、县(分)局 12315 投诉 举报中心调度、消费维权专管员直接受理 的工作格局,行施消费投诉案件"限时办结制"、"限时督办制"和"联合查办制",对一 般案件明确办结时限,对分流转办的案件 进行督办,对重大复杂案件联合相关部门

创新建立固定、网上、流动工作站"三 体"的新型维权模式,实施固定的各级 12315 投诉举报中心和遍布城乡的"-两站"维权站点与网格责任人日常巡查相 结合;利用流动维权工作车、移动执法终端 等设备深入集市、农村,为广大农村消费者 答疑解惑;利用红盾网、红盾微博、QQ等 网上维权工作站,打破时空界限,成为了互 动式网络政策宣传、办事指南、消费维权、 商标咨询、创业咨询等全天候的便民服务 窗口。

他们经常性地开设消费课堂,举办消

费维权知识竞赛活动:结合工商开放日活 动,积极开展消费进机关、进市场、进超市体验 活动;针对重点行业,建立消费教育引导机制, 成立行业协会,创建示范店,开展"重服务、守信 用、树品牌、促发展"集体签约活动;开展多 种形式的"3·15"、"六五"普法、食品安全及 中原红盾消费维权等宣传教育。

积极构建政府统一领导、工商部门牵 联合相关部门协同解决的消费维权工 作体系。进一步建立健全联席会议制、情况 通报制、结果反馈制度,形成维权合力,不 断提高消费维权工作水平,维护社会和谐 稳定。

开拓儿童消费空间成商场攒人气新方式



信阳消息(记者 刘 方)当下,一个家 庭里孩子的选择往往决定这个家庭的消 费方向,因此,开辟专门的儿童游乐专区 和教育配套项目设施,充分开发儿童消费 领域的强大潜力,是很多购物中心和百货

商场新的发展方向。

对于我市很多"70 后""80 后"的父母 来说,周末带着孩子一家人去天润广场娱 乐购物是休闲放松最好的选择。除了常规 的儿童玩具、食品、服装零售板块外,天润

广场注重开拓儿童娱乐消费空间,通过引 起孩子兴趣从而带动家长消费已经让天 润广场攒足了人气。

儿童主题公园里充气城堡、蹦床、旋 转木马、超级秋千、塑料滑梯、海洋球池等 游乐设施应有尽有。同时,一些以娱乐和 教育为主的早教性质的儿童娱乐项目也 是这里的一大特色,手工烘焙饼干、创意 手工巧克力、手工剪纸、泥塑等项目,每到 周末家家爆满。

在一家教手工剪纸的店里,市民李 女士正跟五岁的女儿玩得起劲儿,画 线、裁剪,小姑娘做得一丝不苟。不一 一只憨态可掬的小猪便栩栩如 生地显现出来。"作为家长,我们总想让孩子提高动手能力,开发智力,之前 让孩子在家里学钢琴, 但是她总是提 不起兴趣,浪费钱也没什么成果,后来 我发现她特别喜欢到这儿来做手工剪 纸,做一些泥塑。我发现孩子想象力 特别丰富,而且在跟其他小朋友交流的 过程中,孩子的性格也变得开朗了。 士说道。



网店购物

别只看"钻"或"冠"

近两年, 网购成为市民购物的重要方 式,然而有不少网友在网购时遭遇种种欺

沈阳市消协负责人表示,多数消费者 在网上购物时先要查看卖家信用是几个钻 或几个冠,还有就是好评率的高低,但这些 不能完全代表一个卖家的信用高低和所售 商品的质量好坏。沈阳市消协提醒消费者 在网络消费过程中,要做到五注意:

、不要轻信超低价格和质量担保承

、要注意谨慎选择交易对象。消费者 可从以下四点入手:一是卖家的历史信用 构成。对短时间内利用虚拟物品炒作信用 的卖家要警觉。二是产品转化率是否异常。 例如浏览量很低的产品却有很高的成交数 和评价数,基本可以认定存在虚假交易行 为。三是具体的评价是否异常。消费者购买 非常有规律,说明存在人为行 为。四是一定时期的商品退货量 是否高于同类商品以及退货原

三、尽量选择货到付款的方 对于必须先行付款的商品要 选择通过第三方交易平台方式结 算,同时不轻易点击卖家提供的链 接,特别是链接中的支付系统。

四、不可随意将自己的真实 信息泄露给身份不明的网站和 网络经营者。

五、当出现网络消费纠纷时,要保存网 上商品图片和介绍以及与商家聊天记录等 资料。要及时与网上商家联系,如不能协商 解决,应及时向消费者协会投诉。

网购一定要小心以下产品。散装食品: 警惕以次充好,缺斤短两。散装食品没有出



厂包装,无法标明重量,交易量只是和商家 线上约定的数量,运输途中也可能出现丢

奢侈品: 当前国内奢侈品电商行业存 在诸多不足和乱象,消费者往往花了上万 元也难以证明自己买的就是正牌货

(张林林 孟 畅)

消费

信阳晚报: 13837632729 6221069

12315

市物价局: 12358 市质量技术监督局:12365 市城市管理综合执法局:

6381234 6382345

服务区暴利超市在服务谁

市工商局:

一桶方便面 8 元钱、一小袋面包 10 元钱……这不是机场也不是高档酒店的标 价,而是高速公路便民服务区的标价。《楚天 都市报》记者近日调查发现,很多商品的价 格,在这类服务区里都比普通超市高出一倍。 消费者对此类"暴利超市"均表示强烈不满。

高速公路服务区设便民超市,本来是-种贴心之举。可是其畸高价格却反倒让服务 对象感到"窝心"。旅客在疲惫和饥渴时被"便 民服务"宰上一刀,这究竟是在为谁服务?

有服务区人员辩称, 服务区超市地理位 置特殊,商品价格高一些是合理的。 不可否 认,在此处经营确有成本相对较高等特殊性, 商品价格适当高一点也不难理解。但服务区 是高速公路的配套设施, 人们开车上高速公 路已缴费,服务区卖商品应属配套服务性质, 其经营不应当以暴利为目的。

令人遗憾的是,面对此问题,工商人员说 高速公路服务区属于特定区域, 不在他们的 管理范围,其商品价格由物价部门主管;而物 价部门则称,服务区内除成品油外,其他商品 价格均由市场调节,由店方自定。也就是说, 这类场所卖商品完全是"我的地盘我做主"

其实,便民服务应当有便民的内核,监管 应当没有特区和盲区。希望服务区里的"暴利 超市"问题,能引起各相关部门的关注和重 视,不要让它成为我行我素的"山霸王",成为 无人监管的"金三角



超市新商机:第三方服务走俏

如今投资便利店、超市成为了众多创业者的 首选, 殊不知就是这些随处可见的行业背后又出 现了一个新的商业机会,即专门为超市提供第三方 服务。超市第三方服务是指由专业机构替超市完成 货物盘点、无休装修、扫描检查、换季陈列等服务。

超市第三方服务对于雇佣企业来说最大的好 处就是节约成本。目前影响超市利润的因素主要 有三个:第一,房租成本;第二,人工成本;第三,货 物损耗。简单地讲,超市第三方服务可以让企业或 者投资者经营起来更加轻松,特别是在降低货物 损耗方面

据了解,超市第三方服务目前在国内才刚刚 起步,尽管相关的机构并不多,但由于其具有降低 企业成本方面的明显优势,因此在市场上颇受欢 迎。目前来看,第三方服务机构仅仅在国内一线城 市以及少数二线城市存在。以国内某知名第三方 服务机构为例,其在国内只设立了3个分公司,分 别位于北京、上海和广州。就上海而言,其为数百 家超市、便利店提供服务,而他们的服务对象数量 还不足上海市全部超市、便利店总数的5%。

据了解,目前这个商机对于中小创业者而言 主要有两种介人形式,一是自主投资,通过自己的力 量创办公司;二是加盟形式,初期投资在10万元以 上,主要投入的费用包括加盟资金和流动资金。对 于没有任何超市从业经验的创业者来说,选择加 盟投资的方式风险会小一些。这些加盟企业会对 创业者进行相关的培训,从而提升投资者的专业 素养。同时创业者可利用其品牌效应,节省市场推 广时间和费用,加快投资回报。(据《时代商报》)